

■市场解读

洗一洗将会更和谐

◎益邦投资 潘敏立

上周沪综指在冲高后转向回吐消化,大盘指标股大幅震荡,蓝筹股筹码开始松动。与此同时,上周末恒指大逆转、道指受利好反弹,市场会出现哪些变化呢?

周边市场的大变化

8月17日亚太股市继续大跌:日股全日暴跌874点跌幅达5.42%,创近六年单日最大跌幅;韩国股市收盘大跌3.19%。恒指则上演惊天大逆转行情,最低下跌1285.67点,远远超过9·11事件后第二天港股下跌924点纪录,此时多头护盘动作加大快速反弹,尾市收回近千点,全天报收于2038.67点,下跌288.72点,跌幅1.4%。

美股17日由于美联储降贴现率半个百分点,减轻投资者对市场的流动性的担忧,强劲攀升,截至收盘道·琼斯工业平均指数上涨了233.30点,至13079.08点,涨幅为1.82%,道指上周共下跌了1.2%。纳斯达克综合指数上涨了53.96点,至2505.03点,涨幅为2.20%,纳指上周共下跌了1.5%。

恒指在上周末的惊天大逆转留下尾市极长的下影线,道指在上周末受到利好刺激出现反弹走势,是自

次级债风波以来市场连续走弱后形成的较为明显的变化,也是短期一个较为强烈的信号,不妨关注。虽然内地股市是一个较为封闭的市场,但就短期而言,对本周初的开盘可能会形成一些心理面的影响。

多只大盘基金筹备发行

8月13日,中邮核心成长基金首发当日吸引了近654亿元认购资金的追捧;8月15日,华安发行的“封转开”基金——华安策略优选股票型基金,刚集中申购就一度出现“堵单”;算上同日发行的拆分基金汇添富均衡增长,当天有超过1000亿元的资金参与竞购基金。最近基金发行比较密集,而且发行规模都比较大。

基金发行市场的再次升温反映了投资人对后市发展信心增强。基金开户数8月份创下2005年以来的第二波高潮。中登公司公布的数据显示:8月第一周基金新增开户数突破一百万大关,8月2日基金开户数单日新增数据超过60万大关。而基金开户数迅猛上升,说明投资人对后市发展信心增强且风险意识提高,开始注重选择间接投资的方式。

整个7月的新增基金规模达到1200亿元(包括老基金扩容、封转开

和新基金发行),8月份新增基金规模也可能达到1000亿元。在资金涌人基金的情形下,股市出现了基金重仓股持续上涨的“二八”行情。而新基金建仓的方向成为短期的市场热点,股市资金面也将会相对宽裕。

7月国房景气指数再创新高

7月份“国房景气指数”为104,比6月份上升0.37点,同比上升0.49点。“国房景气指数”已连续四个月上升,并于7月份创下自2004年12月以来32个月新高,表明国内房地产市场持续向好。

国家统计局消息,截止到7月末,商品住宅空置面积为6250万平方米,同比下降5.4%,目前已是连续两个月同比下降,连续四个月环比下降。从资金来源来看,前7个月全国房地产开发企业资金来源为18689亿元,自筹资金呈现加速增长态势,利用外资增速居高不下,表明国内房地产行业投资主要受利润驱动。

与国房景气指数连创新高和内地地产股大受追捧形成鲜明反差的是:中化集团旗下的方兴地产(0817.HK)近日在香港联交所挂牌上市,却以低于招股价7.2%的价格收盘。另外,8月以来恒指跌幅为12.07%,内地地产股大多弱于股

指,如跌幅较大的有:上海复地跌幅为31.62%、鸿隆控股跌幅为30.30%,合景泰富跌幅28.24%。这几种强烈反差值得所有人反省!

小草小花也有理想

上周沪综指盘初延续前交易周的惯性上试,在上冲4916点后回落,连续三个交易日震荡走低,量能亦同步减少。在宽幅震荡后,周线以带有上影线的近光脚阴线报收,结束了前期五连阳的组合格局。从收盘的位置来看,已经位于中轨线的下方。

较有意思的是,深综指却未创新高,在小范围内先扬后抑,震荡幅度明显小于沪市。两市在震荡幅度上的差异,显示引发沪市股指大起大落的应该是大盘指标股。上周中国银行、工商银行等在大幅上行后又转向大幅下行,目前已回落至起涨位置,已经消化了快涨后的浮筹。

另外,值得关注的是深证B指,上周大跌13.27%,为近两年以来的最大周跌幅,它的走势与海外部分市场的弱势格局更为接近些。从该市场的领跌品种来看,全部是清一色的绩优B股,招商局B、万科B、中集B一周均处于领跌状态,周跌幅均在18%以上。深圳B指的大跌,主要是受周

边市场转熊的间接影响。但其首选绩优品种领跌,对于前期连续走强的A股将会形成一定心理面的压力。在近几个交易日回落的过程中,部分基金重仓A股也已经开始松动,这是一个应该引起众多机构特别重点关注和警惕的问题。

而对于众多中小户来讲,这一次的回落可能损失并不大,有些手中股还有逆势上行的倾向,这应该也算是不公平中的一次相对公平吧。就目前而言,反而应该相对轻视股指的回吐,去分享超跌股的退市反弹行情。但是,在股指回调的情况下,应适当地移超跌股回升的目标位。

所以,目前股指可能处于另一种结构性调整所引发的震荡过程中;蓝筹股在“清洗”因连续上涨而带来的“泡沫”,超跌股将“反弹”去挽回前期下跌带来的部分“损失”,最终形成一种相对的新平衡状态。

因此,这一次的震荡可能仍属于上升途中的一部分,其维持的时间会较短,对应的幅度也不会大。此后,市场仍会沿着原先上升的轨迹继续前行,保持越震越高的格局。由于是另一种结构性调整,所以操作上就应根据原先手中的仓位和品种分别采取不同的方法进行处理,短线上可关注超跌股的反弹行情。

△实力机构预测本周热点

杭州新希望

六大行业股: 政策效应凸现成长空间

权威部门表示,国有资本将向能源、原材料、交通、军工、重大装备制造和冶金等行业集中的态势明显,这将大大提升六大行业在十一五期间的成长性。建议投资者关注二级市场上相关品种,可寻机逢低关注。

振华科技(000733):公司前身为083军工基地,是我军配套能力最强、西部最大的新型军工电子元器件基地。公司先后为“神舟一号”到“神舟六号”配套生产了几百个品种,数十万支元器件。公司开发出全球最大的核电开关设备12万安培真空灭弧室,出口量全国第一,是核电厂必备的高压大电流控制装置,前景非常看好。

该股同时具备实质性的军工题材与能源题材,短期剧烈调整,有效地清洗了浮筹,建议逢低关注。

大摩投资

蓝筹板块反攻在即

上周大盘受国际股市动荡影响先扬后抑,蓝筹股也出现调整,由于蓝筹股具有盈利稳定、估值合理以及流动性好的特征,是今年下半年中国股票市场的主流投资品种,特别是在股指期货渐行渐近之际,蓝筹股还是决战股指的工具,中线投资价值巨大。

中国联通(600050):公司是我国两大移动运营商之一,目前拥有GSM和CDMA两张网络。公司在3G通信建设中已经领先一步。此外,公司还与中央电视台联合推出手机电视业务,就2008年奥运会的手机电视业务结成了全面战略合作伙伴关系。中国联通在沪深300指数中具备重要的战略地位,未来将成为股指期货时代大机构最具抢筹价值的个股之一,目前调整到位,中线上涨空间较大。

渤海投资

风电:可再生能源中的新贵

到2007年9月1日,国家《电网企业全额收购可再生能源电量监管办法》将正式施行。根据《办法》规定,除大中型水电外,其他可再生能源发电产品可不参与上网竞价。我国风能资源十分丰富,具备大力发展风电的基础,未来的发展前途不可限量。而拥有风电业务的公司,可充分享受到新兴能源行业带来的收益。

鲁能泰山(000720):公司是主营电力生产、销售的大型电力企业。鲁能泰山积极挺进煤炭领域,公司增资收购的西周矿业已经产生了效益。今年3月与烟台东源电力集团共同出资组建莱州鲁能风力发电有限公司,出资7200万元,占注册资本的80%,前景极为看好。作为两市最低价新能源概念股之一,其性价比优势非常突出。

科德投资

优质滞涨股反弹需求强

短期市场仍将以上涨为主,对落后于大盘的超跌绩优品种可逢低关注。因为这些个股因前期跌幅较大,反弹动能也在压抑中膨胀。而其一旦爆发,反弹势头将是惊人的。这类优质滞涨股多为小盘股,流通股数量少,盘口轻,很容易成为市场资金的新宠。投资者可选择所属行业景气度较好但前期超跌的个股。

贵绳股份(600992):公司具有生产制造特粗、特重、复杂结构和有特殊要求的钢丝、钢丝绳类产品的突出优势,是国内唯一一家能够生产直径80mm以上钢丝绳产品的厂家。一批高技术含量的产品先后用于葛洲坝水利枢纽工程、三峡水利枢纽工程以及海上石油钻探、大庆油田等各大油田。目前该股调整充分后市有望强势走高。

浙江利捷

券商题材股可望再度活跃

受周边市场大跌影响,近期大盘连续调整,但个股行情依然表现突出。特别是在蓝筹股整体疲软的情况下,题材股中出现一定的转强机会。虽然券商个股近期都出现一定幅度的调整,但盘面中参股券商题材股却隐然走强。海欣股份、锦江股份等个股均是逆势大涨。在基本面向好的背景之下,券商题材股可望再度活跃。

泰达股份(000652):公司是渤海证券的第一大股东,渤海证券增资扩股之后,公司持有其27.51%的股权。渤海证券是具有股票主承销资格的全国性大型证券公司,拥有京、津、沪等地55家营业部。国内股市的牛市导致券商业绩大幅增长,也将推动公司基本面好转。该股连续调整后,短线有望向上展开反弹。

本周股评家最看好的个股



11人次推推荐:(1个)
格力电器(000651)

10人次推荐:(1个)
冀东水泥(000401)

9人次推荐:(2个)
中海发展(600026)
招商银行(600036)

8人次推荐:(3个)
中国联通(600050)
鲁能泰山(000720)
双汇发展(000895)

7人次推荐:(7个)

武钢股份(600050)
中国石化(600028)
中信证券(600030)
国电南瑞(600406)
工商银行(601398)
神火股份(000933)
万丰奥威(002085)

6人次推荐:(11个)

*ST绵高(600139)
金发科技(600143)
宁夏恒力(600165)
振华港机(600320)
华微电子(600360)
太工天成(600392)
栖霞建设(600533)
长江电力(600900)
贵绳股份(600992)

5人次推荐:(41个)

ST东北高(600003)
华能国际(600011)
歌华有线(600037)
海信电器(600060)
上海汽车(600104)
东安动力(600178)
生益科技(600183)
南山铝业(600219)
江苏阳光(600220)
亚星化学(600319)
山东高速(600350)
承德钒钛(600357)
金山股份(600396)
六国化工(600470)
精达股份(600577)

交大南洋(600661)

川投能源(600674)
辽宁成大(600739)
江苏开元(600981)
中国平安(601318)
中国人寿(601628)
深发展A(000001)
万科A(000002)
ST星源(000005)
招商地产(000024)
一致药业(000028)
中兴通讯(000063)
广宇发展(000537)

天茂集团(000627)

风华高科(000636)
宝新能源(000690)
南风化工(000737)
江西水泥(000789)
一汽轿车(000800)
广电传媒(000917)
思源电气(002028)
久联发展(002037)
江苏三友(002044)
海鸥卫浴(002084)
中环股份(002129)
方圆支承(002147)

本栏所荐个股为上周末本报以及其他证券类报刊《中国证券报》、《证券时报》、《购物导报》、《证券大周刊》、《青年导报·证券大参考》、《金融投资报》、《江南时报·大江南证券》、《大众证券报》、《信息早报·价格与时间》、《购物导报·股市快报》、《现代家庭报·证券投资指南》中推荐频率较高者,亦即本周股评家最看好的个股。

强势行业点评

航空业步入新的盈利周期

◎今日投资 金红梅

制铝业、贵金属、证券经纪业本周仍排名靠前。

航空业排名由上周24名急升至第9名。中国航空业在经济增长、运力控制及人民币升值几项因素刺激下,将步入新的盈利周期。申银万国分析师认为航空业的投资机会并非趋势性的、短期的交易性投资机会,而是基于行业长期快速增长的、行业盈利拐点出现和行业整合带来的价值投资机会。目前中国的航空业类似上世纪五、六十年代的航空业处于高速发展期,未来人民

币升值、消费升级将成为需求增长的持续动力,各种重要赛事及活动会带来阶段性的脉冲增长。因此,航空业的高增长至少还会持续3年以上,年增速在17%左右甚至更高。而国内航空运力年增速约为14—15%,远远低于需求增速;而客座率和票价的提升使航空公司已经具备了消化高油价风险的能力。未来3年,行业景气度将持续上升。

家具与装饰业排名第8,在经济全球化的背景下,家具制造业作

为典型的劳动密集型行业,具有一定基础和比较优势的低成本发展中国家转移,而我国成为承接这些产

业的最佳国家。相对于其他国家,我国在家具产业领域,具有超大规模的市场优势,低成本的劳动力、土地、智力等生产要素优势,相当实力的产业基础和生产能力等综合成本优势,加上我国改革开放后政治保持稳定,经济快速增长,我国具有比其他国家更好的产业发展环境优势。国金证券分析师认为随着国内公司加工技术、产品配套等能力的提升,家具制造企业的成本优势将得到进一步得到体现。

摩托车制造业排名从上周排名26升至17,我国摩托车行业经过近几年来的政策治理,随众多中

企业的淘汰出局,原来恶劣的行业发展环境明显改善。随着产销量的增长和结构的改善,行业和企业效益也得到改善。天相投顾分析师指出,摩托车行业基本面的改善还将持续,具有竞争优势的企业将获得更大发展机遇。需求方面,尽管仍受某些城市禁摩政策的影响,但广大农村地区随收入的提高和道路条件的改善,需求仍将保持平稳增长,而国际市场则有望在规范出台后保持快速增长。

医疗设备业从上周排名30升至20,药品批发与零售排名29。医疗设备业还包含:房地产、煤炭、综合性工业、汽车制造;下跌的则包括:公路运输、工业品贸易与销售、服装与饰物。

浙江利捷

券商题材股可望再度活跃

受周边市场大跌影响,近期大盘连续调整,但个股行情依然表现突出。特别是在蓝筹股整体疲软的情况下,题材股中出现一定的转强机会。虽然券商个股近期都出现一定幅度的调整,但盘面中参股券商题材股却隐然走强。海欣股份、锦江股份等个股均是逆势大涨。在基本面向好的背景之下,券商题材股可望再度活跃。

泰达股份(000652):公司是渤海证券的第一大股东,渤海证券增资扩股之后,公司持有其27.51%的股权。渤海证券是具有股票主承销资格的全国性大型证券公司,拥有京、津、沪等地55家营业部。国内股市的牛市导致券商业绩大幅增长,也将推动公司基本面好转。该股连续调整后,短线有望向上展开反弹。

权证的交易与股票交易的两大不同点

权证交易与股票非常相似,在交易时间、交易机制(竞价方式)等方面都与股票相同。不同之处在于:

1.申报价格最小单位:与股票价格变动最小单位0.01元不同,权证的价格变动单位是0.001元。主要原因是权证的价格可能很低,比如对于价外权证,权证的价格可能只有几分钱,这时如果其价格最小变动单位为0.01元就显得过大。

2.权证价格的涨跌幅限制:目前股票涨跌幅采取的10%的比例限制,而权证涨跌幅是以涨跌幅的价格而不是百分比来限制的。这是因为权证的价格主要是由其标的股

的价格决定的,而权证的价格往往只占股票价格的一个较小的比例,标的股票价格的变化可能会造成权证价格的大比例的变化,从而使事先规定的任何涨跌幅的比例限制不太适合。权证涨跌幅限制的计算可以